

# 平安建设

自治区公安厅召开新闻发布会  
通报2024年以来全区公安机关打击黄河流域非法捕捞犯罪和森林草原涉火违法犯罪工作情况

## 生态安全护北疆

3月12日,内蒙古自治区公安厅召开“生态安全护北疆”典型案例新闻发布会,通报2024年以来全区公安机关打击黄河流域非法捕捞犯罪和森林草原涉火违法犯罪工作情况。

据悉,2024年,自治区公安厅根据农业农村部、公安部联合部署要求,围绕“黄河禁渔期”(4月1日至7月31日)开展工作,紧盯黄河流域重点河段、重点部位、重要节点,严厉打击非法捕捞水产品犯罪行为,开展联合执法125次,巡查重点区域182处,盘查渔船98艘,切实织严

织密了防控网络。

沿黄七盟市公安机关响应“河湖长”“林长”等工作,大力推行生态警长制,优化生态警务室布局,着力打造打防管控“前沿哨卡”。鄂尔多斯市公安机关利用“智慧黄河”视频监控设备,织密前端感知信息网;巴彦淖尔市公安机关通过“河灌生态义警”搜集非法捕捞线索,拓展了线索来源,提升了打击质效,为黄河流域生态保护工作奠定了坚实基础。

在依法打击森林草原涉火违法犯罪方面,2024年,全区公安机关全年巡逻巡查重点部位1.8万处,排查火灾隐患6917处,查处森林草原火灾1375起,人为火灾案件数量创历史新低。治安、刑事案件查处破案率分别提升8%和10%。

据中新网报道



### 男子乘坐动车吸烟 被处罚

近日,一名旅客在动车上吸烟,最终被铁路公安机关依法查处。

3月10日21时10分左右,D1034次旅客列车运行至呼和浩特东站至乌兰察布站区间,列车员向当日值乘乘警报称,2号车厢内有旅客吸烟,乘警迅速赶到现场进行处置。到达车厢后,乘警闻到了烟味,于是迅速锁定了吸烟的源头。随后,经过乘警详细调查,事情的来龙去脉逐渐清晰。当日21时许,旅客贾某因烟瘾难耐,竟在列车座位上掏出香烟并点燃。这一行为严重违反了动车组列车禁烟规定,不仅影响了周边其他出行乘客,更对列车运行安全造成了潜在风险。

面对乘警的询问,贾某对其在该次动车座位上吸烟的违法事实供认不讳。22时许,列车抵达张家口站后,乘警依法将贾某移交至车站派出所进行进一步处理。根据相关法律法规,铁路公安机关依法对贾某作出罚款500元的行政处罚。

呼和浩特铁路公安处

### 全因盗窃 男子“12进宫”

近日,赤峰市敖汉旗公安局4小时快速破获一起盗窃案件,将年近花甲之年的男子赵某抓获,这已是赵某的“12进宫”,且这12次皆因盗窃。

案件还要回溯到2月28日凌晨4点多,一名男子瞅准小旅店、小宾馆居住人员较杂和半夜有人出入等特点,进入到敖汉旗新惠镇一家旅店,趁服务员休息,从旅店吧台处偷走1000余元现金,随后逃离现场。

旅店老板发现吧台处现金被盗,随后报警,敖汉旗公安局刑侦大队接警后,启动快侦快破

机制,民警出警到达现场后,根据查看现场视频录像,一眼就认出了“老熟人”犯罪嫌疑人赵某,办案民警立即在嫌疑人活动区域周边开展调查,果然,案发后不到4个小时,民警将正在某服装店内的犯罪嫌疑人赵某抓获归案。

犯罪嫌疑人赵某面对刑侦大队的民警,当场如实供述从旅店吧台处偷走1000余元现金的违法事实。目前,犯罪嫌疑人赵某因涉嫌盗窃罪被敖汉旗公安局刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

赤峰市敖汉旗公安局

### 民警找回 因厌学逃课“失踪”的男孩

“警察同志,我家孩子下午没有去学校上课,到现在一点消息也没有,你们帮忙找找吧!”3月6日15时许,呼和浩特市回民区分局钢铁路派出所接到李女士报警求助。李女士称自己孩子在学校上课期间逃课外出,一直联系不到,家长心急如焚。

了解情况后,民警一边安抚李女士情绪,一边详细询问孩子的体貌、衣着特征,进行排查寻找,详细了解男孩经常出入的地方,调取周边监控,最终确定男孩位置,经近三个小时努力,民警在回民区新街坊小区附近找到“失

踪”的男孩。

“谢谢!谢谢警察同志!”见到孩子平安无事,李女士对民警的暖心帮助表示由衷的感谢。

沟通中民警了解到,该男孩有不想读书的想法,于是现场对其进行劝说教育,并让家长和孩子多沟通。通过民警的一番耐心劝说,男孩认识到了自己的错误,保证今后不会逃学,遇到困难会及时与父母沟通交流。李女士也表示将改进教育方式,耐心与孩子沟通,会多倾听孩子的心事。

呼和浩特市公安局回民区分局

### 车辆抛锚 民警暖心救助

3月12日,在赤峰市巴林右旗大板镇303国道上,一位女士驾驶的车辆突然抛锚,无法启动,车内还有一名年仅三岁的儿童。在这紧急时刻,沿线巡查至此的大板镇派出所民警迅速伸出援手,上演了一场温馨而及时的救助。

“别急!我们马上帮您看看。”民警一边安抚吴女士的情绪,一边迅速下车查看情况。民警将车辆推至路边的安全区域,以免造成交通拥堵或发生二次事故。随即民警打开引擎盖,帮助吴女士排查车辆故障,发现是电池电路出现了问题。经过民警的修复,电路问题被成功解决,车辆顺利启动。

“真是太感谢你们了!”吴女士激动地说。在确认车内人员和车辆均无大碍后,民警才放心地离开现场,继续开展沿线巡查。

锡林浩特铁路公安处

### 巡逻巡查 查处力度加大

为进一步强化冬季辖区社会面管控力度,有效防范不法分子趁机盗伐、滥伐、非法捕猎野生动物等破坏森林资源违法犯罪活动,确保辖区安全稳定,做好森林资源保护工作,近日,呼伦贝尔市公安局免渡河森林公安分局三根河派出所全面加强森林资源的保护力度,对辖区重点管控林区进行了巡逻巡查。

在巡查过程中,民警加大对涉枪爆、涉林、涉野生动物资源等违法犯罪活动的查处力度,有效震慑犯罪分子的嚣张气焰。同时,民警还积极鼓励群众向公安机关检举揭发犯罪线索,形成警民携手共筑平安辖区的良好局面。

呼伦贝尔市公安局免渡河森林公安分局